



## 報復鎖喉殺黑人案 拉丁裔警同遇害

# 紐約狂徒行刑式 暗殺新婚華裔警

美國白人警殺死黑人事件觸發的示威和衝突，演變成針對警員的報復式暗殺。一名黑人槍手前日在紐約布魯克林區，用行刑方式近距離槍殺坐在警車內的两名警員，死者分別是新婚兩個月的32歲華裔警員劉文健(Wenjian Liu, 譯音)，以及40歲拉丁裔警員拉莫斯，槍手其後於附近地鐵站吞槍自盡。

槍擊發生於前日下午約2時47分，當時劉文健與拉莫斯的警車停在貝德福德-斯泰弗森特區，28歲槍手布林斯利手持一支銀色半自動手槍出現，突然從近距離隔着車窗開槍，二人頭部及上半身中了多槍。布林斯利其後逃走，跑至附近地鐵站月台自盡，送院後死亡。

當局指，槍手行兇前沒有示警，也沒有向警員出言挑釁，稱「兩警來不及掏出武器，可能也來不及看清兇手」，形容事件是「暗殺」。據報，32歲的劉文健入職7年，拉莫斯則入職兩年。兩人遭槍殺後由救護車運離醫院，數百名警員在門外列隊致敬。

### 「他們殺了一個 那就帶走一雙」

調查人員透露，布林斯利在事發生約3小時前，曾在社交網站Instagram留言，說要槍殺兩隻「豬」，以報復紐約黑人加納早前被白人警員「鎖喉」致死。他寫道：「今天我要送豬歸西，他們殺了我們一個，那就帶走他們一雙。」又稱「這可能是我最後的留言」。

留言附有相信是兇器的手槍照片，並加入「#ShootThePolice」、「#RIPEricGardner」及「#RIPMikeBrown」標籤，明言是要為被白人警殺害的黑人報仇。另一張照片中的迷彩褲和藍色運動鞋，亦與布林斯利送院時穿著相同。

### 行兇前槍傷前度 警方警告慢一步

布林斯利在案發當日清晨5時45分，先在馬里蘭州巴爾的

摩槍傷前女友，然後利用對方的Instagram賬戶發表殺警宣言，後再北上紐約行兇。巴爾的摩警方發現他的留言後，立即向紐約警方發出警告，但槍擊案已經發生。

### 多次搶劫店舖盜竊前科

當局正調查布林斯利是否有參與近日紐約或亞特蘭大的反警察示威。消息指，布林斯利在紐約出生，有多次搶劫及店舖盜竊前科。他於2011年在紐約捲入非禮案，同年底因非法藏槍在佐治亞州監禁兩年，他有家人住在當地。

美國總統奧巴馬譴責槍手所為無法無天，指警員冒着生命危險保護民眾安全，理應受到大家的尊重及感激。司法部長霍爾德亦稱，襲警行為是「無法形容的野蠻行為」。紐約市市長白思豪指，整個城市因這次襲警陷入哀傷。早前疑被白人警員使用過度武力殺害的布朗及加納的家屬亦發聲明譴責事件，斥責任何人以兩人之名作出暴力行為。

有分析認為，這次兇案或會令持續多月的示威抗議得以降溫，不過有民眾關心槍擊案會令警民關係進一步緊張。

■美聯社/路透社/美聯社《紐約時報》/美國有線新聞網絡



槍手 布林斯利 28歲

## 槍手隸屬「預謀殺警」黑幫 或涉黑豹黨

紐約警方調查槍手布林斯利的背景及行兇動機，警方相信他是馬里蘭州巴爾的摩黑幫「黑色游擊隊家族」(BGF)成員，消息指該組織在早前黑人遭白人警殺害事件後，一直策劃報復。紐約警方上月底陸續接報有關行動線報，但因欠缺具體證據而沒多加理會。

BGF與1960年代黑人民權運動關係密切，它的創辦人傑克遜是黑豹黨成員，黑豹黨則是民權運動期間一個重要黑人組織，主張以武力爭取黑人權益、支持黑人武裝自衛，對抗白人警察濫權。

報道指，BGF成員近日多次散播「預備槍擊執勤警員」的消息。本月初紐約大陪審團裁定不起诉殺死黑人加納的白人警察後，警方也曾接報指BGF計劃於12月5日殺害警長。

■《紐約時報》/《紐約每日新聞》/《星期日郵報》

## 警斥市長雙手「沾有同胞血」 轉背表憤慨

在近期連串反警察撐黑人示威中，紐約市長白思豪多次站在示威者一方，批評警方使用過度武力，引起警界不滿。工會指控白思豪的立場加劇警民對立，形容他雙手「沾有同胞的血」。白思豪前晚到醫院向遇害警員致敬時，全場警員一律轉身背向他，表示憤慨。

本月初紐約大陪審團裁定不起诉涉嫌以「鎖喉」方式殺死黑人小販加納的白人警員，白思豪在裁決後表示對結果感到震驚，並指警方需再培訓，令雙方關係緊張。紐約警察工會之一「巡警福利協會」主席林奇數日前建議警員聯署，要求拒絕白思豪出席任何殉職警員的葬禮，不料一語成讖。

■《紐約每日新聞》/哥倫比亞廣播公司/美國廣播公司

## 佛州警員遭槍殺 疑犯落網

美國佛羅里達州昨日亦有一名警員遭槍殺，事發於昨日凌晨約3時，該名警員在坦帕附近的塔彭斯普林斯被槍擊，疑犯已落網，當局正進行調查。這是紐約兩名警員被殺24小時內，第二宗同類案件。

■《今日美國報》

## 華裔警任職七年 調區巡邏枉死

殉職華裔警員劉文健及拉丁裔警員拉莫斯均擁有美滿家庭，前者加入警隊7年，兩個月前剛結婚；後者為追求畢生理想，兩年前從學校保安轉職警察，留下13歲的兒子杰登。槍手的冷血舉動不但奪去兩名無辜警員的生命，更令兩個幸福家庭在聖誕前夕失去至親。

### 拉丁裔警員子：永遠深愛父親

紐約警方指，兩名被殺警員隸屬於布魯克林第84警區，並非案發現場貝德福德-斯泰弗森特區所屬的第81警區，但由於當地一個地盤近日接連發生暴力事件，所以特別調派兩人前往巡邏。

劉文健約於半年前搬入布魯克林格雷夫森德區一幢連花園獨立屋，鄰居形容劉為人高和藹可親。拉莫斯在布魯克林土生土長，寓所與事發現場距離約6.5公里，朋友讚揚他是最好的父親、丈夫及摯友。紐約市市長白思豪表示，杰登在事後「接受不了父親的噩耗」。

杰登在兇案後於社交網站上載和父親的合照，並留言「這是我人生中最糟的一天，今天我要和父親道別，他曾出現在我人生中的每一天，他是最好的父親。」還稱「人人都說他們憎惡警察，但他們求助時，也是要找警察。我將一直深愛你，永遠不會忘記你。安息吧，父親。」

■美國廣播公司《華爾街日報》/《紐約新聞日報》

## 冷血者大笑拍手：應有此報

兩名警員被殺，布魯克林民眾大多感到哀傷，但有冷血的人認為警察「抵死」。

### 美版「鳩鳴團」搗亂最大商場

一名自稱卡洛斯的30歲居民稱，他在案發後走到警方防線時，見到很多人「大笑和拍手」，更有人高叫「他們應有此報」。兩名遇害警員其後被送往伍德哈爾醫院，院外也有途人向警員大叫「你們是兇手」。

另外，美國各地繼續有反對警察示威，在明尼阿波利斯，前日約3,000人趁聖誕購物旺季闖入全美最大型商場「美國購物中心」示威，導致商場部分區域關閉。示威者高叫「你買得興起，黑人透不到氣」，意指遭警察「鎖喉」致死的黑人小販加納。防暴警察下午開始清場，最後有25人因非法闖入被捕。 ■美聯社/法新社/The Daily Beast網站

## 法恐襲疑雲 刀男闖警署傷3警



職員在警署內搜證。 法新社

法國發生激進穆斯林持刀襲警案，一名非裔男子前日持刀闖入警署，刺傷3名警員，其間不斷用阿拉伯語高呼「真主偉大」，最後被警員開槍擊斃。反恐部門已展開調查，不排除事件屬恐怖襲擊。事發於中部城市茹埃萊圖爾，兇徒在警署門外用刀刺傷一名警員面部後，進入警署內刺傷另外兩名警員。事件中兩名警員重傷，一人輕傷。內政部長卡澤納夫到案發現場視察，譴責事件為「暴力襲擊」，下令全國警察及消防員加強戒備。內政部指涉案兇徒約20歲，有消息透露他生於中非國家布隆迪，現為法國公民，有犯罪紀錄，但不在法國情報機關內部安全總局的監視名單上。不過，兇徒的兄弟因激進行為受當局監察，更曾計劃前往敘利亞，令人懷疑今次案件或與極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)有關。 ■法新社/路透社

## 黑客襲索尼案 美傳尋求中俄協助

美國聲稱朝鮮幕後策劃針對索尼公司的黑客攻擊，並揚言作出應對。路透社引述華府高官透露，美國已要求中國、日本、韓國和俄羅斯協助「制約朝鮮的行為」，中方未有回應。法新社消息稱，美中雙方已就今次網絡攻擊交換意見，華府希望中方合作阻止未來的網絡攻擊，表示兩國官員都認同，大型黑客攻擊有違網絡行為守則。

### 朝或列支援助恐怖主義國

《紐約時報》稱，朝鮮幾乎所有電子通訊均經過中國的網絡，因此中方的協助十分重要。美國亦諮詢英國、澳洲和新西蘭的意見，協調國際社會作出回應。美國總統奧巴馬在昨日播出的專訪中表示，今次入侵事件並非「戰爭行為」，只屬「網絡破壞」，但承認正檢討是否將朝鮮重新列入「支援恐怖主義國家」名單。朝鮮外交部前日要求與美國共同調查事件，但遭華府拒絕。國家安全委員會發言人斯特羅表示，奧巴馬政府支持聯邦調查局(FBI)的判斷，認為朝鮮是幕後黑手。索尼取消關於朝鮮領導人金正恩的《The Interview》電影首映，但仍希望以其他方式發布。美國網絡檔案分享網站BitTorrent前日向索尼提出，願代為發布電影。 ■美聯社/路透社/法新社《華盛頓郵報》/《星期日泰晤士報》

## 突尼斯總統大選 反對黨領袖勝算高

「茉莉花革命」起源地突尼斯昨日舉行總統直選最後一輪投票，即將產生首位完全民選總統，標誌著該國政治過渡進程的一大步。早前投票結果顯示，反對黨突尼斯呼聲黨領袖、88歲的埃塞卜西領先現任總統、69歲的馬爾祖基，料今晚會有點結果。票站於香港時間今日凌晨1時關閉，登記選民達530萬，開始投票3小時後，投票率為14%。國防部表示在投票開始前，東北部城市凱魯萬有一名槍手向票站開槍，被軍方擊斃，另有3人被捕。突尼斯於今年10月舉行國會選舉，反穆斯林的呼聲黨在217個議席中奪得85席，成為第一大黨，而執政溫和派「伊斯蘭復興運動」(復興黨)只獲得第二多議席；上月23日舉行的首輪總統選舉投票中，埃塞卜西獲39%選票，領先馬爾祖基6個百分點。 ■法新社/美聯社路透社